

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Голос СТАХАНОВЦА

Своевременно выполнить свои обязательства перед государством

Первомайский приказ великого полководца советского народа тов. Сталина — «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев» прозвучал по всей нашей стране, как могучий призыв к мобилизации всех сил на разгром врага.

Для обеспечения победы на фронте от работников сельского хозяйства требуется, как можно больше дать фронту, стране, хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Передовые руководители колхозов, повинная вью ответственность перед родиной за слажение Красной Армии продуктами питания, досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, полностью выполнил молокопоставки за 1942 год, а мясопоставки около 50 проц. сдал авансом за 1943 год, колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, полностью рассчитался по мясу и на 88 проц. выполнил молокопоставки, колхоз «Пржектор», Вязовского сельсовета, «Новый путь», Чердаковского сельсовета и др. полностью рассчитались по мясу.

Однако, отдельные председатели сельских советов и колхозов, агенты госпоставок, работают значительно хуже, чем в мирное время. Так, Трошковский сельсовет план 2 квартала с. г. выполнил на 1 июня молоко — 10,2 проц., яйца — 7,3 проц., шерсть — 0,4 проц. Сидоровский сельсовет молоко — 10,7 проц., яйца — 1,8 проц., шерсть — 4 проц. Чердаковский сельсовет молоко — 8,5 проц., яйца — 6,8 проц., шерсть — 8,8 проц. и др.

Председатели сельсоветов самоустраивались от вопроса выполнения госпоставок, пустили всю работу на самотек. Крайне плохо работают по данному вопросу агенты госпоставок. Такие колхозы, как «Рабочий труд», «Новая жизнь», Зубовского сельсовета, совершенно не приступали к сдаче молока, яиц и шерсти государству. Аналогичное положение в колхозе «Серп и молот», Чердаковского сельсовета и др. Директор маслопрома т. Лапин оперативно не руководит своим аппаратом. Маслоприемщики-сливачи сидят у себя в складах в ожидании сдатчика, а выездов в колхозы не делают. Заготовленное масло лежит на местах (в Пакалях — 11 центнеров, в Содонове — 1,8 центнера).

Организация сливных пунктов овечьего молока не налажена и сдатчик не знает куда сдавать молоко.

Заготконтора райпотребсоюза слабо руководит заготовительным аппаратом низовой сети. Сборщики-корзинщики яиц в колхозах нет. Продавцы магазинов, домлавок, сбором яиц в колхозах не занимаются. Даже не редки случаи, когда сдатчики яиц, шерсти, продавцы не заходят и уходят обратно (Пакали, М.-Зубов, Воробьи).

Первая половина июня месяца с. г. должна дать решительный перелом в улучшении дела госпоставок. Необходимо мобилизовать всю общественность и помочь колхозам и колхозникам выполнить свой священный долг перед государством. От нас с вами зависит беспробойное слажение страны и фронта продуктами сельского хозяйства.

Г. СМЕРНОВ.
Уполномоченный.

Доска почета

Передовиков фронтовой весны

Вязовский сельсовет, на 1 июня закончил сев всех яровых зерновых культур, посеяв 1115 га из плана 952 га.

Федоровский сельсовет одним из первых в районе закончил сев яровых зерновых культур и льна.

Зубовский сельсовет на 3 июня закончил сев всех яровых зерновых культур и льна.

Пахарь колхоза „Победа“, Октябрьского сельсовета Корянин Г. Н. норму выработки выполняет на 200 проц. **Толстобров Е. А.** из этого же колхоза на бороньбе — на 156 проц.

Трактористна Паналевской МТС Голубева А. вырабатывает по 8,65 га за смену при норме 4,13 га.

Транкторист Тонкинской МТС Кузнецов П. за 15 дней вспахал 119,75 га, при плане 90 га и сэкономил горючего 74 кг.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

Часть под командованием тов. Бусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вражеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито 3 «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром, уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимонова, проникнув в тыл противника, встретила 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев.

Партизанский отряд «Деда Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем прорыл в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмундирование и обувь.

Пленный обер-фельдфебель — летчик 55 немецкой эскадры Альфред Гоберг заявил: «Несколько дней назад 3 бомбардировщика 55 эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн. Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батарей накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматриваем, как самых смелых и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было 10, а русских только 3. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские ввязались в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания».

За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укреплений в Северной Норвегии. Недавно около Нарвика норвежские патриоты перебили немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работавших на строительстве.

Извещение

7 июня в 7 часов вечера, в помещении Тонкинского дома культуры им. Островского, состоится открытая лекция на тему: «Боевые традиции ленинско-сталинского комсомола».

Лекцию читает секретарь райкома ВЛКСМ тов. Малышев.

БРАТЬ ПРИМЕР

Одним из передовых колхозов Тонкинского сельсовета является колхоз «Новый путь» (председатель т. Малоземов). Колхоз давно закончил сев ранних зерновых культур, посадил картофель, 4 июня закончил посев льна и выделал 3 лошадей в порядке соцпомощи колхозу им. Чапаева. Ознакомившись с постановлением обкома ВКП(б) и облисполкома о прополке, т. Малоземов на другой же день послал на прополку всех свободных колхозников, колхозниц и подростков.

В колхозе строго соблюдается трудовая дисциплина, об отказе и невыходе на работу в колхозе не слышно. Поэтому колхозники, невыработавшие минимума трудодней, в этом колхозе нет. Надо брать пример с колхоза «Новый путь».

И. ВЕСЕЛКОВ.

Отстают с севом

В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, имеется немало стахановцев, которые нормы выработки выполняют в полтора-два раза. На доске почета мы видим тт. Абросимов П., Смирнов М., Горохову и много других, выполняющих на шаге, борющиеся нормы на 150—160 процентов.

Однако, несмотря на старание передовых колхозников, колхоз недопустимо затаился с севом яровых культур. На 6 июня посеяно 430 га из плана 580 га или 72 процента. Из этого количества посеяно около 50 га невсхожим овсом, которые требуют пересева.

Отставание колхоза объясняется тем, что наряды спускаются бригадам несвоевременно, в силу чего вынуждены переброски колхозников с одной работы на другую.

В колхозе имеется ряд людей, не участвующих в колхозной работе. Например, Горехова А., Речкин П., Смирнова М., Гусева в 1942 году не выработали ни одного трудодня. Однако к лодырям мер никаких не принимается.

Колхоз по плану должен посеять 3 гектара овощей. Выделе на специальная огородная женская бригада из 10 человек (бригадир т. Мамаева). Сроки сева овощей проходят, но до сих пор участок под овощи не обрабатывали, все ждет, когда обработает трактор, тогда как за это время, можно его давно (мало) обработать вручную.

Правлению колхоза необходимо свою работу перестроить так, чтобы все полевые работы проводились в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Ф. ЛИПЦА.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараться, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надеть в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми, как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надоям и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка, пало 9—это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе—все 50, родившихся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 650 пудов мяса, 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50 000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения произ-

водства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для Красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жиреет»,—говорят старики. Да, это именно так—удой и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во время получало корма и поило,—значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке—эта истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посадили 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посадили в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сеюкоса и силосования. Организуем по-фронтному, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выложим годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, пристоит—скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиноводках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организованно проведем специальную кампанию, полное используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, проходостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиноводки. Изодня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы—это в наших силах, и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной

чистоты, кожсырье отличного качества!

Воздушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнять все обязательства перед государством—по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовив их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотницам, свиноводкам, чабанам, конюхам, птичникам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным вра-

чам, ко всем работникам земельных органов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта—и металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заботились, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан—депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. Сарсенов—старый чабан, А. Пономарева, У. Сероштан, Е. Подвигина, В. Машкина—доярки, С. Машенко—свиноводка, С. Ержанов—зоотехник колхоза, А. Токтобаева—свиноводка, А. Бондаренко—волоньер, Г. Макогон—бригадир полеводческой бригады, Н. Досымов—бычник, М. Скружко—зав. молочно-товарной фермой, Т. Дутова—учетчица фермы, Н. Сексембаев—чабан овцеводческой фермы, Ф. Харченко—зав. овцеводческой фермой, Д. Дутов—колхозник, Ф. Казанов—секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. Айсанов—табушник, В. Чуприн—заместитель председателя колхоза, Я. Бондаренко—зав. пасекой, А. Турченко—председатель сельсовета, Р. Петрова—секретарь парторганизации колхоза.

В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Босая Гора беседует с бойцом тов. Головки.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

За границей

Мощные удары английской авиации по промышленным центрам Германии

Английская печать о налете английской авиации на Кельн

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС) Английская печать оживленно комментирует налет английских бомбардировщиков на Кельн, подчеркивая, что он является только началом широкого воздушного наступления против Германии.

Газета «Лейли телеграф энд Морнинг пост», отмечая грандиозный размах предпринятого на Кельн налета, указывает: «Уже не первый раз Германия заставляет другие страны испытывать ужасы войны, но впервые за 100 с лишним лет немцы были вынуждены испытать на своей территории, что означает война. Не может быть длительного мира до тех пор, пока все нации, а немцы больше, чем кто-либо, не осознают значения слов: «Поднявший меч от меча и погибает».

Газета «Дейли экспресс», расценивая налет английской авиации на Рейнскую область, как «крупнейшую воздушную операцию», заявляет, что это является «лишь началом наступления на Германию, обещанного Черчиллем». Сообщение об этом сокрушительном ударе, продолжает газета, «вселяет холодный ужас в сердца гитлеровских солдат—уроженцев Рейнской области, находящихся на отдаленных фронтах».

Война на Тихом океане и в Китае

(Обзор телеграмм с 30 мая по 3 июня)

В районе севернее Австралии военные действия ограничивались воздушными операциями, в которых наибольшую активность проявляет авиация союзников.

В Бирме английские и американские самолеты, действующие с баз в Индии, совершили налет на Рангун, потопили там японский танкер и несколько других судов повредили.

В Китае наиболее серьезные бои происходят на восточном побережье, в провинции Чжэцзян. После нескольких дней упорных боев китайские войска оставили город Цзинхуа и отошли на юг. Японцы заняли также город Ланци. Бои идут сейчас южнее этого города.

В провинции Юньвань бои идут в долине реки Салвин у шоссе на Бирму. Китайские войска контратакуют японцев и на некоторых участках несколько продвинулись вперед. (ТАСС).

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 7378 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.